龙华区科技创新局关于《深圳市龙华区协同创新平台建设与运行管理办法》
的政策解读

为贯彻落实《深圳市龙华区科技创新专项资金实施细则（修订）》（深龙华府规〔2020〕4号）等文件精神，加快推动创新要素和资源集聚，加快形成创新驱动发展强大合力，区科技创新局制定了《龙华区协同创新平台建设与运行管理办法》（以下简称《管理办法》）。现解读如下:
一、起草背景
（一）起草《管理办法》的必要性
2019年2月，中共中央、国务院印发《粤港澳大湾区发展规划纲要》，提出“构建开放型区域协同创新共同体粤港澳大湾区。加强产学研深度融合。建立以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系，支持粤港澳企业、高校、科研院所共建高水平的协同创新平台，推动科技成果转化”。深圳市龙华区一届四次党代会报告提出“增强‘硬科技’创新能力。鼓励高等院校、科研机构、行业协会和企业共建协同创新平台，健全以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系。”
（二）起草《管理办法》的可行性
协同创新平台作为创新发展的新业态，是新时期建立以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系，促进创新要素和资源集聚，开展研发设计、检验检测、成果转化等协同创新活动的重要载体。建设和培育协同创新平台，有助于加快形成创新驱动发展强大合力。政府加强支持和引导协同创新平台建设，有助于重点建设和培育符合龙华区产业发展导向的协同创新平台，同时通过规范的管理，进一步促进协同创新平台长期稳定的发展，促进其产出更多的经济效益和社会效益。
（三）起草《管理办法》的合法性
区科技创新局根据《深圳市龙华区科技创新专项资金实施细则（修订）》（深龙华府规〔2020〕4号）等文件精神，重点研究了《深圳市工程技术研究中心认定与运行管理办法》《深圳市重点实验室建设与运行管理办法》等相关政策，并在起草过程中综合运用区政府在线门户网站向社会公开征求意见、召开征求意见座谈会、专家论证会、征求区相关单位意见等多种形式广泛征求专家、社会公众和区相关单位意见建议，并严格履行合法性审查、公平竞争审查等规范性文件合法性审查程序。
二、起草依据
[bookmark: _GoBack]《深圳市龙华区科技创新专项资金实施细则（修订）》（深龙华府规〔2020〕4号）第十一条：协同创新资助。
对企业、高等院校、科研机构、服务平台或者行业协会等创新主体或者创新组织，围绕我区经济社会创新发展的重点领域、关键技术或者共性需求，整合优势资源，共建的具备公共服务属性，能够协作开展产业技术研发、科技成果产业化和公共服务的协同创新平台，符合龙华区产业发展导向且经评审通过的按下列标准予以资助：（一）按不超过平台建设已投入（不含土地成本等）的 50%给予最高 1000 万元的资助。每年资助的协同创新平台不超过 3家。（二）支持协同创新平台开展技术攻关等产业协同创新活动，对取得技术领先成果并与 3 家以上单位签订技术服务合同的，给予项目服务收入的 20%、每年最高 100 万元的资助。
3、 主要内容
《管理办法》全文分为“总则”、“申请条件”、“立项及建设”、“管理与评估”、“附则”五个章节，共二十八条，主要明确了管理办法出台的依据、目的、主管部门、申请条件、立项程序、申请材料、建设期任务、验收内容、管理评估等。具体如下：
第一章总则，该章主要明确了制定《管理办法》的依据、目的，以及对协同创新平台定义、主管部门进一步明确。
第二章申请条件，该章主要明确了区协同创新平台的申请条件、平台形式以及重点立项领域。其中，申请条件还对牵头单位资格、牵头单位科研条件、发起单位要求、平台配套条件、平台机制体制、协同创新要求、人员组成等进一步明确。
第三章立项及建设，该章主要明确了区协同创新平台的立项程序、申请材料、建设期限、建设期任务、验收内容、验收结果、扶持范围、未通过情形、撤销认定情形等内容。
第四章管理与评估，该章主要明确了区协同创新平台的管理评估、评估结果、结果运用、撤销认定情形、平台命名、诚信约束、项目变更、报告检查机制、年度任务、动态调整机制等内容。 
第五章附则，对解释部门、生效日期进一步明确。
